

用工匠之锤 锻为民之心 程志芳 实干担当书写履职尽责答卷

作为一名人大代表,他听人民心声、替人民进言、为人民尽责,用心用情书写履职尽责答卷。作为一名匠人,他用一锤一錾的叮叮当当,奏响了永康传统五金文化走向世界的铿锵乐章。作为民盟一员,他争当表率,勇于创新实践,奋力绘就乡村共富同心圆。他就是金华市第八届人大代表程志芳。

做百姓的解忧人 用心为民意发声

人大代表这个身份不仅是荣誉,更是一份沉甸甸的责任。从2022年当选为金华市第八届人大代表,程志芳为民履职的脚步从未停歇。

《关于加快形成新质生产力推动金华高质量发展的建议》《关于推动宅基地改革助力乡村振兴的建议》《关于规划建设金义永高速公路的建议》程志芳在人代会上提交的建议涉及城市建设、交通运输等多方面,既与老百姓生活

息息相关,又事关经济社会发展大局。一件件建议的背后,是程志芳一次次深入调研走访、多方问询考证,努力做到调研有能量、发言有质量、建议有份量。

参加人大代表履职能力提升培训班、进代表联络站听民意、参加代表意见建议见面商会,满满当当的履职足迹,记录着程志芳身为人大代表时刻放不下的为民情怀。不管多忙,程志芳总是尽量抽出时间参加各级人大常委会的各类视察、调研、审议等活动,倾听群众呼声,提出真知灼见,书写履职尽责答卷。

做新时代匠人 唱响永康五金文化

作为人大代表,程志芳既立足代表岗位,四处奔走,建言出力,又静心深耕工匠本职,向世界传唱永康五金文化好声音。

出身于工匠世家的程志芳,自1999年创办掌声工坊,一直致力于手工银雕

技艺的传承和创新,并坚持在创作中传承发展中华优秀传统文化,其作品多次在国家级展会上获得金奖、亮相央视,向广大观众传播永康工匠精神,向世界充分展示永康“工艺五金、艺术五金”的独特风采。凭借精湛的技艺和追求卓越的工匠精神,程志芳获评国家级技能大师工作室、一级技师、浙江省首席技师等,成为一名新时代银雕匠人。

深知肩负发扬永康传统五金文化的使命,程志芳深入永康五金技师学院开办银雕技艺培训班,积极开展带徒传技、技能攻关、技艺传承、技能推广等工作。截至目前,程志芳已培养国家一级技师5名、二级技师2名、技工200多名。

做 实干争先 践行者 献智乡村共富

在乡村振兴的舞台上,程志芳充分发挥人大代表实干苦干带头干的示范作用,践行民盟永康市基层委员会副主任

委员职责,深入基层调研,为乡村振兴注入力量。

自去年民盟永康市基层委员会与芝英镇结对共建以来,程志芳以芝英镇为服务阵地,开展“问计民盟,活化古城”结对共建、举办书画展等活动,并发动盟员撰写提交社情民意,建言献策,将人才、资源、智力优势转化为助推芝英千年古城复兴建设的实际成果。

作为人大代表,就要想方设法做实事。程志芳借助民盟力量,发挥自身优势,积极参与各项履职工作,通过搭建“党盟共建”等有效载体,助力乡村共同富裕实践基地建设,全力推动“产业共兴、文化共荣、美丽共创、乡村共富”。

融媒记者 郑旭华



连唱十天戏 过足戏曲瘾

近日,西街股份经济合作社邀请中月婺剧团和安徽芜湖万程黄梅戏剧团举行为期10天的戏曲展演。精彩纷呈的戏曲表演,给观众带来了视觉与听觉的双重享受,让大家过足了戏曲瘾。

融媒记者 杨成栋 摄

采用研究生培养模式 电动工具和杯壶 行业提升班开班

本报讯(融媒记者 池欣桦)11月3日上午,我市第二期电动工具和杯壶行业提升班正式开班。本次活动由市人力资源和社会保障局、市市场监督管理局主办,浙工大永康五金学院承办,市电动工具行业协会、市杯壶行业协会协办。

通过前期报名、选拔,本期提升班共有71名来自我市电动工具和杯壶行业领域的企业负责人和技术人才参加。本期提升班针对我市电动工具和杯壶行业需求实际,设立课题,聘请浙江工业大学专业教师及行业专家共同指导学员,采用类似研究生培养模式,通过理论教学、参观调研、文献阅读和沙龙研讨等多个环节教学,帮助学员掌握提升关键技术的分析和解决能力,培养一批具有较高专业素养和创新能力的专业技术人才。

值得一提的是,提升班的优秀学员还将享受一系列专属政策福利,包括工程师协会免费进行发明专利辅导、创新工程师申报辅导;中级职称评审资格优先推荐(首期开放电动工具行业);优先推荐参加人社部门人才项目评选,纳入市人社局人才智库;浙工大永康五金学院产业导师聘任资格优先推荐;所在企业优先获得市人社局、浙工大永康五金学院项目资源(培训项目、人才推荐、科研服务等)。

据悉,浙工大永康五金学院自成立以来,致力于打造永康“新时代干部的赋能基地、现代五金产业技术人才的培养基地和区域科技创新的策源基地”,其中在“专注产业非学历教育提升行业整体技术”方面,深入开展非学历教育,全面提升现有人才的能力水平。

截至目前,我市共开设了“四大系列、20个班类”,包括“党政干部、青年企业家、职业经理人”等系列干部高研班;“工业设计、智能制造、电子电气、新材料”等系列工程师特色班;“电动工具、杯壶、智能门锁、模具”等系列行业提升班;“精益生产、财务管理、安全生产”等系列企业经营研修班,“服务永康三支队伍”建设。

以诚待人 用心做菜 佳成大食堂让烟火气 更显文明范

我喜欢这个行业,我的目标不仅是让顾客吃得放心,也要让员工安心。佳成大食堂董事长王志群告诉记者,诚信至上,让顾客放心品尝美味,舒心享受聚餐,这是她的初心,并为此不断努力。

在佳成大食堂,食客络绎不绝,员工们忙着打包菜品、招呼顾客,应接不暇。开业至今,已经是第9个年头了,这家大食堂为何如此受欢迎呢?

严选食材 精心烹饪保品质

一直以来,佳成大食堂坚持为百姓打造健康、高品质的餐厅。每天,供应商送来的蔬菜、肉类、米、油等所有食材都会经过严格的验收。在食材清洁上,佳成大食堂更是精益求精。以茭白为例,很多地方都只是把外面的皮剥掉,但在佳成大食堂,员工会进行再加工,用削皮刀削掉一层,确保食材的干净卫生。

炒青菜时,我们用的是猪油,这样菜更香,剩下的油渣也能做菜。佳成大食堂总经理王英介绍。在口味至上的潮

流下,佳成大食堂坚持烹饪中最大限度地保留食材的原汁原味。此外,为了让顾客吃到新鲜的菜品,佳成大食堂还会根据客流量来把控菜品的出餐量。如果今天的客流量较大,为了保证菜品的温度和口感,我们会注意前厅人流,菜品会根据客流量一批一批少量出餐。王英解释说,这样既能让顾客吃到有锅气的饭菜,又能避免浪费,降低成本。

拾金不昧 诚信服务赢口碑

有一次,一位顾客在吃饭时整个包落在了食堂。员工李华兰回忆道,我们看见后,及时把包放在了前台,后来还给了顾客。这样拾金不昧的事迹,在佳成大食堂并不罕见。无论是饭卡、身份证、包包,还是现金,这里的员工捡到后都会妥善保管,等待顾客前来认领。

有时候为了品质,我宁愿牺牲部分利益。在王志群看来,盈利诚可贵,诚信价更高。为此,佳成大食堂不断改善经营服务,致力于为顾客营造放心、舒心的

就餐环境,也因此被评为“四星级诚信商户”“永康市消费者信得过单位”“清廉示范经营户”。

以心换心 凝聚员工向心力

董事长对我们都很好,所以我从开业就一直在这里工作。员工李华兰感慨道。摆放桌椅、收拾碗筷、打包餐盒,每当空闲的时候,王志群都会和员工们一起工作。在佳成大食堂,大家都亲切地称呼她为“阿姨”。

我觉得这里的工作环境很好,工资待遇也不错,食堂对我们也很关心。员工杨贤菊说。开业以年来,有14名员工在这里工作了8年,31名员工超过了5年,员工们格外珍惜这份工作,他们用心做菜、热情服务,成为了佳成大食堂最宝贵的财富。

人无信而不立,业无信而不兴。王志群始终将诚信作为立身之本,她是这样说的,也是这样做的。她表示佳成大食堂将始终坚持诚信经营,确保菜品的健康与安全,让更多人享受到健康佳肴。

融媒记者 李涵英

立信义 弃陋习 扬正气